

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान अंतर्गत जिला स्तरीय टॉस्क फोर्स समिति' गठित**

» कलेक्टर यशवंत कुमार समिति के अध्यक्ष न्याय साक्षी/रायगढ़। बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान अंतर्गत जिला स्तरीय टॉस्क फोर्स समिति' का गठन कलेक्टर की अध्यक्षता में किया गया है। समिति में कलेक्टर यशवंत कुमार अध्यक्ष हैं। वहीं जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी ऋचा प्रकाश चौधरी सदस्य एवं जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास रायगढ़ टी.के.जाटवकर को सदस्य सचिव बनाया गया है। इसी तरह समिति में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.एस.एन.केशरी, जिला शिक्षा अधिकारी मनीन्द्र श्रीवास्तव, उप संचालक समाज कल्याण रमेश साहू, उप संचालक जनसंपर्क डॉ.उषा किरण बड़ाईक, सचिव जिला विधिक सहायता प्राधिकरण, जिला कार्यक्रम प्रबंधक एन.आर.एच.एम रायगढ़, डॉ.मनीष बेरीवाल मेट्रो हॉस्पिटल रायगढ़ एवं जनमित्रम कल्याण समिति रायगढ़ के एनजीओ प्रतिनिधि मनीष सिंह को सदस्य बनाया गया है।

**भूतपूर्व विद्यार्थी परिषद की बैठक 8 जनवरी को**

न्याय साक्षी/रायगढ़। प्राचार्य डॉ.अतुल कुमार श्रीवास्तव ने के.एम.टी.शासकीय कन्या महाविद्यालय रायगढ़ में 8 जनवरी को पूर्वाह्न 11 बजे भूतपूर्व विद्यार्थी परिषद की बैठक में सभी संबंधितों को आमंत्रित किया है। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ.श्रीवास्तव ने राष्ट्रीय स्तर के नैक मूल्यांकन तथा महाविद्यालय के विकास एवं उन्नयन में भूतपूर्व विद्यार्थियों के विचार, सुझाव, अनुभव, मार्गदर्शन एवं सहयोग के लिए आग्रह किया है।

**उद्यमिता विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम 7 से 13 जनवरी तक**

» 7 जनवरी को पूर्वाह्न 11 बजे से होगा पंजीयन न्याय साक्षी/रायगढ़। मुख्यमंत्री युवा स्वरोजगार योजना वर्ष 2019-20 के अंतर्गत स्वीकृत ऋण प्रकरणों में हितग्राहियों के लिए 7 से 13 जनवरी 2020 तक एक सप्ताह के लिए उद्यमिता विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र के कार्यालय में किया जाएगा। उक्त योजनाअंतर्गत बैंक द्वारा ऋण स्वीकृति के लिए प्राप्त हितग्राही प्रशिक्षण में पंजीयन हेतु 7 जनवरी को पूर्वाह्न 11 बजे उपस्थित हो सकते हैं। इस संबंध में अन्य विस्तृत जानकारी के लिए जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र रायगढ़ के मुख्य महाप्रबंधक से संपर्क कर सकते हैं।

**विशेष वृहद लोक अदालत का आयोजन 18 जनवरी को**

न्याय साक्षी/रायगढ़। छ.ग.राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, बिलासपुर के द्वारा बैंक संबंधी मामलों के लिए 18 जनवरी 2020 को राज्य स्तरीय विशेष वृहद लोक अदालत के आयोजन हेतु स्वीकृति प्रदान की गई है। लोक अदालत में जिला न्यायालय रायगढ़ सहित तहसील सारंगढ़, घरघोड़ा, धरमजयगढ़ एवं खरसिया न्यायालयों में 18 जनवरी 2020 को बैंक संबंधी मामलों के लिए विशेष वृहद लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। जिसमें बैंकों के प्रीलिटियेशन एवं लंबित मामलों का राजीनामा के माध्यम से निराकरण किया जाएगा।

**त्रिस्तरीय पंचायत निर्वाचन आज 4336 लोगों ने भरा फार्म**

अब तक प्राप्त हुए कुल 7518 नामांकन न्याय साक्षी/रायगढ़। त्रिस्तरीय पंचायत आम निर्वाचन हेतु आज विभिन्न पंचायत पदों के लिए कुल 4336 लोगों ने नामांकन भरा। जिसमें जिला पंचायत सदस्य के लिए 31, जनपद पंचायत सदस्य के लिए 103, सरपंच के लिए 657 व पंच के लिए 3545 लोगों ने अपना नामांकन दाखिल किया। इस प्रकार अब तक जिला पंचायत सदस्य के लिए कुल 34, जनपद पंचायत सदस्य के लिए 168, सरपंच के लिए 1041 व पंच के लिए 6275 लोग अपना नामांकन दाखिल कर चुके हैं। अब तक कुल नामांकन की संख्या 7518 है।

**टेली मेडिसिन के जरिये मरीजों को मिलेगा राहत**

रायपुर(आरएनएस)। राजधानी के जिला अस्पताल से संचालित होने वाले टेली मेडिसिन सेवा से जिले के सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र और हेल्थ एवं वेलनेस सेंटर पर जुड़ेंगे।

**कालिंदी हाइट्स में हुई चोरी का खुलासा**

» बाल अपचारी सहित एक युवक गिरफ्तार 50 हजार रुपये की मशरूका- सोने,चांदी के जेवरात व मोबाईल बरामद

न्याय साक्षी/रायगढ़। पुलिस चौकी जुटमिल अन्तर्गत कालिंदी हाइट्स में हुये चोरी के मामले में जुटमिल पुलिस द्वारा एक बाल अपचारी सहित एक युवक को चोरी की मशरूका के साथ गिरफ्तार किया गया है। चोरी में सॉलिस युवक रिपोर्टकर्ता के घर का परिचित था जिसे उनके घर में नहीं होने की जानकारी होने पर अपने साथी बाल अपचारी के साथ चोरी की घटना को अंजाम दिया गया था। प्राप्त जानकारी के अनुसार कालिंदी हाइट्स जुटमिल में रहने वाले अरविन्द तिवारी व उसकी पत्नी दोनों नौकरी पेशा हैं। अरविन्द तिवारी का झोपड़ीपारा में रहने वाले दिलीप सिंह से जान परिचय था। दिलीप सिंह का इनके घर आना जाना है तथा दिलीप इनके घर के छोटे-मोटे काम जैसे मार्केट से समान लाना आदि किया करता था। दिनांक 26.10.19 को अरविन्द तिवारी घर बंद कर सपरिवार दिपावली की छुट्टी में अपने घर झारसुगडा गया था और दिनांक 3.11.19 को वापस रायगढ़ आया। तब घर का दरवाजा खुला मिला और घर अंदर का आलमारी टुटा हुआ था तथा सारे सामान घर में बिखरा हुआ था। कोई अज्ञात चोर आलमारी में रखे 7000 रु चांदी के पायल 8 जोडा, चांदी के सिक्के, कडा, चाबी छल्ला, सोने का मंगलसुत्र, वाली, नोज पिन एवं नोकिया चोरी कर ले



गया था। चोरी की रिपोर्ट अरविंद तिवारी द्वारा दिनांक 06.11.2019 को पुलिस चौकी जुटमिल में आवेदन देकर दर्ज कराया गया, जिस पर अज्ञात आरोपी के विरुद्ध चौकी जुटमिल थाना कोतवाली में अप.क्र. 97019 धारा 457,380 भादवि दर्ज कर विवेचना में लिया गया। चोरी की घटना की सूचना पर चौकी प्रभारी जुटमिल निरीक्षक अंजना केरकेड्डा व स्टाफ द्वारा मौके पर जाकर तस्दीकी किया गया था तथा क्षेत्र के सम्पत्ति सम्बंधी अपराधों में सॉलिस व सॉदिशों से लगातार पूछताछ की जा रही थी। रिपोर्टकर्ता अरविंद तिवारी एवं आसपास के लोगों से भी पूछताछ में कोई धुआ था तथा सारे सामान घर में बिखरा हुआ था। कोई अज्ञात चोर आलमारी में रखे 7000 रु चांदी के पायल 8 जोडा, चांदी के सिक्के, कडा, चाबी छल्ला, सोने का मंगलसुत्र, वाली, नोज पिन एवं नोकिया चोरी कर ले

दिलीप सिंह की भूमिका संदेह के दायरे में थी जिस पर जुटमिल पुलिस द्वारा दिलीप सिंह को हिरासत में लेकर पूछताछ किया गया जिसने चक्रधरनगर क्षेत्र में रहने वाले अपने साथी बाल अपचारी 17.2 वर्ष के साथ दिनांक 27.10.19 की रात्रि चोरी की घटना को अंजाम दिया गया तथा चोरी में प्राप्त हुये जेवरातों को दोनों आपस में बांट लिये थे और नगदी रकम 7,000 रुपये को खर्च कर दिए। आरोपियों के मेमोरेण्डम से चांदी के पायल 8 जोडा, चांदी के सिक्के 03 नग, चांदी का कडा 02 नग, चांदी का चाबी छल्ला 01 नग, सोने का पदक 01 नग, सोने का बाली 01 नग, सोने का नोज पिन 01 नग एवं 01 नोकिया मोबाईल जुमला कीमत लगभग 50,000रुपये बरामद किया गया है। उपरोक्त अपराध में सॉलिस आरोपी 1- दिलीप सिंह पिता कैलाश सिंह उम्र 22 साल निवासी झोपड़ीपारा जुटमिल थाना कोतवाली रायगढ़ को गिरफ्तार कर न्यायिक अभिरक्षा में भेजा गया है तथा बाल अपचारी को किशोर न्याय बोर्ड के समक्ष प्रस्तुत किया गया। चोरी के इस मामले में माल, मुल्जिम की पतासाजी में चौकी प्रभारी जुटमिल निरीक्षक अंजना केरकेड्डा, सहायक उपनिरीक्षक उमाशंकर विश्वाल, आरक्षक बनारसी सिदार, जीतराम लहरे, बसंत सिदार एवं शैलेन्द्र पैकरा की अहम भूमिका रही है।

**वन विभाग द्वारा 4 तेंदुआ खाल जव्त, 7 आरोपियों को किया गया गिरफ्तार**

रायपुर। वन विभाग द्वारा वन मंत्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन में राज्य भर में वन्य प्राणियों के अवैध शिकार तथा व्यापार पर रोक लगाने के लिए अभियान निरंतर जारी है।



इस तारतम्य में प्रधान मुख्य वन संरक्षक (वन्य प्राणी) श्री अतुल कुमार शुक्ल ने बताया कि वन विभाग के दल द्वारा आज पूर्वाह्न 11 बजे दत्तेवाड़ा वनमण्डल के अंतर्गत गौदम से 4 किलोमीटर दूर बीजापुर रोड स्थित बड़े केरला गांव में चार तेंदुआ खाल को जव्त करने सहित 7 आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है।

उक्त कार्रवाई के तहत वन विभाग के साथ-साथ पुलिस थाना गौदम द्वारा संयुक्त रूप से तेंदुआ खाल के तस्करों में लिप्त आरोपियों को पकड़ लिया गया है। इनमें एक तेंदुआ खाल की लम्बाई सिर से पूंछ तक 189 सेंटीमीटर, दूसरे तेंदुआ खाल की लम्बाई सिर से पूंछ तक 193 सेंटीमीटर, तीसरे तेंदुआ खाल की लम्बाई सिर से पूंछ तक 160 सेंटीमीटर और चौथे तेंदुआ खाल की लम्बाई सिर से पूंछ तक 183 सेंटीमीटर है। इसके साथ ही अभियान दल द्वारा आरोपियों से तेंदुआ के 7 नग नाखून भी जव्त किए गए हैं।

**मुख्य सचिव की अध्यक्षता में राज्य युवा महोत्सव आयोजन समिति की बैठक 7 को**

रायपुर (आरएनएस)। राज्य युवा महोत्सव के आयोजन की तैयारियों के संबंध में मुख्यमंत्री के निर्देशानुसार मुख्य सचिव के अध्यक्षता में अंतर्विभागीय समन्वय समिति का गठन किया गया है। राज्य युवा महोत्सव आयोजन की तैयारी के संबंध में मुख्य सचिव की अध्यक्षता में 7 जनवरी को प्रातः 11 बजे मंत्रालय स्थित मुख्य सचिव के प्रति कक्ष में अंतर्विभागीय समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गई है। खेल एवं युवा कल्याण विभाग के सचिव सिद्धार्थ कोमल सिंह परदेशी ने अंतर्विभागीय समन्वय समिति के सभी सदस्यों से बैठक में विभागीय जानकारी के साथ उपस्थित होने का अनुरोध किया है।

**बच्चों की सुरक्षा और उनके लिए बेहतर वातावरण बनाने की जरूरत-जिला पंचायत सीईओ ऋचा प्रकाश चौधरी**

न्याय साक्षी/रायगढ़। जिला पंचायत सीईओ ऋचा प्रकाश चौधरी ने आज कलेक्टोरेट सभाकक्ष में बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ, किशोर-किशोरी सशक्तिकरण एवं बाल विवाह की रोकथाम के लिए जिला टॉस्क फोर्स समिति' की विभागीय समन्वय बैठक ली। जिला पंचायत सीईओ चौधरी ने कहा कि प्रत्येक बच्चे की सुरक्षा और उनके लिए बेहतर वातावरण बनाने के लिए प्रतिबद्ध होकर कार्य करने की जरूरत है, जहां वे शिक्षा, स्वास्थ्य के साथ समग्र विकास कर सकें और देश की उन्नति में योगदान दें। उन्होंने कहा कि समाज में ऐसी स्थिति होनी



चाहिए जहां लैंगिक समानता हो। किसी भी प्रकार का भेदभाव एवं हानिकारक प्रथाएं नहीं होनी चाहिए जो बच्चों के विकास के मार्ग में बाधा बने। बच्चों के संपूर्ण विकास एवं इसके क्रियान्वयन के लिए बाल विवाह अधिनियम, पास्को अधिनियम, शिक्षा का अधिकार जैसे कानून बनाये गये हैं। उन्होंने

कहा कि जिले में महिला बाल विकास विभाग, समाज कल्याण विभाग, स्वास्थ्य विभाग, गैर सरकारी संगठन समन्वित तरीके से डिस्ट्रिक्ट टॉस्क फोर्स कार्ययोजना बनाकर कार्य करें। इस अवसर पर ममता हेल्थ इंस्टीट्यूट फॉर मदर एण्ड चाइल्ड के स्टेट प्रोग्राम मैनेजर क्र संजय समदर द्वारा किशोर-किशोरी सशक्तिकरण एवं बाल विवाह की रोकथाम के लिए जिले में समन्वित प्रयास करने के संबंध में प्रजेन्टेशन दिया गया। बैठक में पूर्व समीक्षा बैठक में लिए गए निर्णय और उन पर किए गए पालन प्रतिवेदन का वाचन किया गया।

**स्वास्थ्य विभाग की टीम ने कंठीपाली में लोगों को मौसमी बीमारी से बचने के लिए बताए उपाय**



न्याय साक्षी/रायगढ़। बरमकेला विकास खण्ड के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र द्वारा आज ग्राम कंठीपाली में स्वास्थ्य विभाग की ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक टीम द्वारा घर-घर जाकर मौसमी बीमारी और उल्टी दस्त बीमारी के बचाव और उपचार के बारे लोगों को जानकारी दी गई। साथ ही मौसम को देखते हुए ग्रामीणजनों को उचित परामर्श भी दिया गया और चिकित्सकों के द्वारा ग्रामवासियों को उंडी से बचने के लिए सुरक्षित रहने के उपाय बताए गए। इस अवसर पर बरमकेला विकास खण्ड चिकित्सक और स्वास्थ्य विभाग की टीम उपस्थित थे।